

Цифровое ТВ расширяет зону вещания

Станислав БОГОМОЛОВ

Вчера с 11.00 началось тестовое вещание второго пакета цифровых телеканалов и теперь жители Екатеринбурга и окрестностей (37 процентов от всего населения области) могут смотреть ещё 10 каналов бесплатно, но пока в так называемом «московском дубле», то есть на два часа позже.

Напомним, что первые 11 передатчиков, транслирующих федеральный пакет программ РТРС-1 со сдвигом минус два часа, заработали в тестовом режиме в муниципалитетах Афанасьевское, Бисерт, Нижние Серги, Асбест, Юшала, Тугулым, Артёмовский, Зайково, Алапавск, Самोцвет и Екатеринбург ещё 10 декабря прошлого года.

Таким образом, на обозначенных территориях можно принимать федеральный пакет цифрового телевидения РТРС-1 таких общероссийских обязательных и общедоступных программ как «Первый канал», «Россия-1», «Россия-2», «НТВ», «Петербург-пятый канал», «Россия-Культура», «Россия-24», детско-юношеский телеканал «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр». Могут подтвердить: на днях был куплен на дачу близ Верхней Пышмы цифровой телевизор, и с помощью простейшей самодельной антенны из палки и двух банок из-под пива можно было любоваться красочными сюжетами зимней Олимпиады.

В начале февраля в четырёх муниципалитетах — в Камышлов, Пышме, Байкалово и Андронове — в тестовом режиме заработали ещё четыре цифровых передатчика. Об этом доложил председателю правительства области Денису Паслеру директор филиала ФГУП РТРС «Свердловский ОРПТ» Игорь Глухих. Для приёма циф-

КСТАТИ

Стандарт DVB-T2 — это второе поколение европейского стандарта эфирного цифрового вещания DVB-T. Он призван на 30 процентов улучшить ёмкость телевизионных сетей при той же инфраструктуре и частотных ресурсах. Применение стандарта DVB-T2 создаёт основу для дополнительных услуг, оперативного оповещения населения.

рового эфирного телевидения у абонента должны быть доступ к системе коллективного приёма телевидения или комнатная антенна дециметрового диапазона. То есть для цифровых телевизоров с тюнером DVB-T2 и поддержкой стандарта сжатия видеосигнала MPEG 4 и Multiple PLP с приёмом сигнала в стандарте DVB-T2. Это для цифрового приёма на аналоговые телевизоры не старше 20 лет нужна специальная цифровая приставка. Как сообщил Игорь Глухих, они уже есть в продаже, в зависимости от набора функций стоят от 700 до двух тысяч рублей — важно, чтобы они были в стандарте DVB-T2.

Запуск государственной сети цифрового телевидения пока из 19 передатчиков в области уже без двухчасовой задержки состоит в первом квартале 2014 года, — подчеркнул Игорь Глухих. Это первый этап. На втором будет задействовано имеющееся, но модернизированное оборудование. На третьем предстоит построить 26 новых передатчиков, и к 2015 году с помощью 65 станций будет «оцифрована» вся область. В каждом субъекте РФ будет по три пакета-мультиплекса программ с частотами и для местных станций.



Сделайте всем красиво!

Почему некоторые стройки в Екатеринбурге «съедают» общественное пространство?

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Строительство набережной — один из этапов жилой застройки территории в районе улиц Машинной — Луганской. Что в итоге получит Екатеринбург — благоустроенное общественное пространство или прогулочную частную площадку за забором, пока неясно.

Сообщение о начале обустройства новой пешеходной зоны на днях растиражировали практически все городские СМИ. В текстах говорится о возвращении реки Исеть в историческое русло, благоустройстве берегов, появлении на набережной «уютных кафе и магазинчиков». Просто гимн частному инвестору — компания «Демидовский камень» — которая «уже выделила более 200 миллионов рублей и освободила бюджет Екатеринбурга от забот и трат на создание зоны отдыха».

Понятно, что застройщики не занимаются благотвори-

тельностью и вскоре здесь появится новый жилой комплекс. Казалось бы, жизнь и вправду становится всё лучше: одетые в мрамор берега реки — прекрасное место для прогулок. Однако...

Ещё свежи в памяти клятвенные заверения компании застройщика нового Пассажа в центре мегаполиса. Мол, старое здание будет бережно реконструировано, преобразится знаменитый городской сквер на Вайнера. Строительство ещё не завершено, но уже сейчас понятно — от большого сквера останется в лучшем случае одна зелёная полоска.

То же самое произошло на Репина — Зоологический, где застройщик ТРЦ «Радуга Парк» обещал сохранить сохранившийся водоём и превратить территорию в парк для прогулок местных жителей. Однако соны были вырублены, а водоём обнесён забором. В результате из общественного (общего!) пространства площадка превратилась в частную зону.

А жилая высотка, построенная недавно на улице Гражданской — на берегу пруда возле лодочной станции — приватизировала даже не парк — участок набережной. Теперь террасы с клумбами и скамейками элегантно спускаются почти к самой воде и ... оканчиваются решёткой. Оградой обнесён практически весь склон — место «для своих». Все остальные могут пройти по берегу только у самой воды, где оставлена узкая дорожка.

Позтому-то новости об очередном «преображении» городской среды многими екатеринбуржцами воспринимаются в штыки. Яркий пример — комментарий к городскому форуму, на котором обсуждалось сообщение о реконструкции набережной на Машинной — Луганской. Некий Kolbas пишет: «Про набережную — очередная ложь и провокация. Тот же Атом («Атомстройкомплекс») при выделении участка под строительство домов по Ордену оценов обещал и набережную обустроить у Нижне-

исетского пруда, и выезд на «россельбан» через северный Химмаш. В итоге, дома сдали, вместо набережной нелегальная парковка, выезд на «россельбан» ещё лет сто не построят».

С новым участком застройки реки Исеть пока не всё ясно. Сообщается, что проект прошёл публичные слушания в администрации Октябрьского района Екатеринбурга, а разрешение на изменение «дна и берегов реки» (всё-таки не русла) выдало областное минприроды.

По словам главного инженера службы заказчика Павла Задорина, подготовительные работы на объекте уже начались. До конца лета предстоит заняться «формированием устойчивого русла реки», а затем наступит черёд благоустройства 600-метровой набережной — с созданием пешеходной зоны шириной более 30 метров. На эскизах — действительно прекрасная картина. Что будет в реальности, скоро увидим.

Хорошо, если этот участок набережной Исеты (на эскизе) после реконструкции будет доступен всем. А если нет?

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В алапавском роддоме не заметили отключения воды

Из-за аварии на водопроводе в центре Алапавска без централизованного холодного водоснабжения в течение суток оставались 200 многоквартирных домов, четыре школы, десять детских и несколько отделений городской больницы, в том числе родильное.

По информации официального сайта alapaevsk.org, порыв произошёл на участке водовода в районе перекрестка III Интернационала — Лесников. Это случилось во вторник, 18 февраля, около 13 часов. Прежде чем труба снова включилась в работу, ремонтная бригада местного Водоканала трудилась на месте аварии в течение суток. Сложности добавляли глубокие промерзания грунта и необходимость откачки воды после опрессовки.

На сайте горадминистрации вскоре после аварии был опубликован график подвоза питьевой и технической воды. А также номера телефонов ЕДДС и Водоканала, по которым могли заказать доставку воды люди с ограниченными возможностями. Оперативно решалась проблема водоснабжения учреждений. Показательно, что в родильном отделении ЦГБ, попавшем в зону «обезвоживания», сохранялся обычный ритм жизни. А когда мы позвонили в предродовую по прошествии почти суток после аварийного отключения централизованного водоснабжения, взявшая трубку медсестра удивилась, о каком отключении идёт речь: «У нас с водой всё нормально».

— Они просто ничего не заметили, потому что очень чётко был организован подвоз воды, — пояснил заместитель главврача ЦГБ Олег Акименко.

Во втором часу вчерашнего дня и.о. главы города Алапавска Сергей Араптановitch региональному министру энергетики и ЖКХ Николаю Смирнову: «Технологическое нарушение устранено. Подчёркнуто, что жилищный фонд города и на объекты социального назначения возобновлена».

Минэнерго намерено проверить во всех муниципалитетах области готовность властей к предотвращению аварийных ситуаций. Такое поручение глава министерства Николай Смирнов получил от губернатора Евгения Куйвашева. Напомним: лишь несколько дней назад из длительного коммунального коллапса вышел Сухой Лог, которому помогла справиться с бедой вся область. Губернатор считает, что сухоложский опыт полезно изучить и взять на вооружение ответственным руководителям во всех муниципальных образованиях.

Зинаида ПАНЬШИНА

В детских гонках за успехом победителей не будет

Лия ГИНЦЕЛЬ

Буквально на днях Уполномоченный по правам ребёнка в Свердловской области передал свой доклад по итогам деятельности в 2013 году губернатору, в Законодательное Собрание области и в правительство. Наш разговор с Игорем Морозовым о том, что волнует, что беспокоит взрослых, обличённых властью людей, и как живётся среднестатистической детворе сегодня.

— Да непросто живётся. Проблемы те же, актуальные. Это машины другие, квартиры, а любовь какая была, такая и осталась. И измена тоже, и дружба, и верность... Поможете всё на технический прогресс, море поступающей информации, гигантское скопление людей в городах, исчерпывающую прямо на глазах дворовую культуру, подстерегающие опасности...

— Вот об опасностях... Сегодня они поджидают ребёнка в самых неожиданных местах. Школа, например...

— Знаете, можно не соглашаться, но, по-моему, психологическое состояние наших детей постоянно грозит срывами. Эта гонка за успехом, отсутствие взаимопонимания с родителями, реальное одиночество при обширных возможностях общения в Интернете... Они постоянно находятся в зоне риска. Но мы проанализировали ситуацию последних двух лет. В 2012-м 145 детей в области погибли в чрезвычайных ситуациях. В 2013-м таких случаев было несколько меньше — 129. Но цифра всё равно угнетает. Мы ратуем за повышение рождаемости, а как сохранить жизни уже живущих?

— О каких чрезвычайных ситуациях речь?

— ДТП, прежде всего. В прошлом году погибло 25 ре-

бятшек. Это не считая тех, кто выжил и на всю жизнь остался инвалидом. Ужасно. Мы говорим: надо учить детей правилам поведения на дорогах. Правильно, но дети становятся виновниками ДТП лишь в двадцати процентах случаев. Причина остальных — взрослые люди. На одном из совещаний в Москве нам удалось показать несколько видеороликов, зал обмер. Представьте, едет навороченный джип, внезапно распаивается задняя дверь, и ребёнок вываливается прямо под колёса машины. Дальше папа может рвать на себе волосы, толку-то. А вот другой пример: бабуля тащит упирающегося внука через дорогу. Пешеходный переход в стороне. Ребёнок знает, что идти нельзя, а бабушка? Вместе с ГИБДД мы провели рейд. Наблюдали, как подвозят детей к дежательной школе. Нет кресел. А если есть, они либо плохие (несертифицированные), ли-

бо установлены неправильно кто выжил и на всю жизнь остался инвалидом. Ужасно. Мы говорим: надо учить детей правилам поведения на дорогах. Правильно, но дети становятся виновниками ДТП лишь в двадцати процентах случаев. Причина остальных — взрослые люди. На одном из совещаний в Москве нам удалось показать несколько видеороликов, зал обмер. Представьте, едет навороченный джип, внезапно распаивается задняя дверь, и ребёнок вываливается прямо под колёса машины. Дальше папа может рвать на себе волосы, толку-то. А вот другой пример: бабуля тащит упирающегося внука через дорогу. Пешеходный переход в стороне. Ребёнок знает, что идти нельзя, а бабушка? Вместе с ГИБДД мы провели рейд. Наблюдали, как подвозят детей к дежательной школе. Нет кресел. А если есть, они либо плохие (несертифицированные), ли-

которой можно было рассказать о самом сокровенном. Когда психологи появились в школах, предполагалось, что их задача не столько с детьми работать, сколько с педагогами. Учителя учить детей, выстраивать с ними отношения. Пусть будет земля пухом учителю географии, застреленному в Москве учеником, но, если бы отношения были более тёплыми, может, у мальчишки не поднялась бы рука? Сравните с нашим Волчанском. Там дети вышли на защиту учителя.

— За прошлый год вы получили более трёх тысяч обращений. Чем озабочены люди?

— Разным. Но семейные отношения преобладают. Детей делают при разводе. Откровенно используют в возникающих конфликтах. С ними не считаются при выселении из квартир за долги банкам. Да мало ли... Вот в школьных медицинских кабинетах теперь

должны работать сотрудники поликлиник. В свободное от основной работы время. Это когда? Две смерти на уроках физкультуры в школах области произошли при отсутствии медика. А может, детей удалось бы спасти?

— Приоритетные направления вашей работы в 2014 году?

— Медицина в школе. Детские кресла в автомобилях. Постинтернатное сопровождение детей-сирот. Между прочим, оценка деятельности педагогов детских домов должна зависеть от того, как выпускники устраиваются в жизни. Потому что их к этой жизни надо готовить заранее. А ещё у нас есть хороший сайт. Посещаемость его растёт. Там можно задать любой вопрос. Мы ответим, дадим необходимую консультацию. Попробуйте уже проконсультироваться и по Скайпу. Получилось. Будем продолжать.

ГЕМОРРОЙ: ОТЧЕГО, ПОЧЕМУ, ЧТО ДЕЛАТЬ?

Мы стесняемся говорить о геморрое. А вот геморрой, напротив, совсем не стесняется портить нам жизнь и... стесняет во многих отношениях. Ни присесть, ни в уборную сходить по-человечески, без мук...

От геморроя никто не застрахован. Особенно те, у кого «подкачала» наследственность, кто мало двигается и страдает запорами. Но решение проблемы есть, причем комплексное! Капсулы и крем ПРОКТОНИС воздействуют на геморрой одновременно изнутри и снаружи. Практически не оставляя геморрою шансов, капсулы ликвидируют внутренние предпосылки геморроя, а крем работает с его внешними признаками. Глубинные причины геморроя — запоры и нарушенный венозный отток. Именно с этими процессами борются компоненты капсул ПРОКТОНИС. Содержащиеся в них кора крушины, порошок акульего хряща, витамины А и Е

помогают нормализовать перистальтику ЖКТ и консистенцию стула, чтобы не приходилось тужиться и травмировать нежные ткани. Также эти компоненты помогают укрепить стенки геморроидальных вен, не давая им расширяться, способствуют заживлению слизистой кишечника и берегут от анальных кровотечений. Капсулы могут применяться на любой стадии геморроя, а также для его профилактики. Если капсулы ПРОКТОНИС работают изнутри, то с внешними проявлениями геморроя помогает справиться крем ПРОКТОНИС. Он наносится непосредственно на область ануса. Сквалян из печени акулы, масло какао, алоэ, шалфей и другие ценные вещества способствуют заживлению анальных трещин,

КАПСУЛЫ И КРЕМ ПРОКТОНИС ВОЗДЕЙСТВУЮТ НА ГЕМОРРОЙНОМ КОМПЛЕКСНО, ОДНОВРЕМЕННО ИЗНУТРИ И СНАРУЖИ

помогают унять боль и зуд, блокировать воспалительный процесс.

ПРОКТОНИС. Без геморроя проще!



Спрашивайте в аптеках!

РЕКЛАМА. БАД. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.

ХОЛЕСЕНОЛ — ЗАБОТЛИВЫЙ ДРУГ ПЕЧЕНИ

С возрастом, к сожалению, здоровье ни у кого лучше не становится. Иногда мы получаем целый «букет» заболеваний, даже не подозревая, что большинство из них имеют одну и ту же причину — нарушение работы печени. Именно этот орган защищает наш организм от токсинов, являясь его органическим фильтром. Но любой фильтр со временем «засоряется».

Так и печень. Зашлакованный орган хуже выполняет свои функции, продукты распада разносятся по общей системе кровотока и «отравляют» весь организм. Они поражают сердечно-сосудистую систему, суставы, кожу... Отсюда проблемы со здоровьем. А это значит, что пришел наш черед позаботиться о печени так же внимательно, как она много лет заботилась о нас. Комплекс ХОЛЕСЕНОЛ — это природный гепатопротектор (с латыни — «защитник печени»). Его абсолютно натуральный и сбалансированный состав особенно важен для пожилых людей.

ХОЛЕСЕНОЛ следует применять курсом. Он помогает печени освободиться от ядов и токсинов, подпитывает её клеточными ценными веществами и способствует регенерации органа. Кроме того, ХОЛЕСЕНОЛ помогает снизить уровень мочевины и холестерина в крови. Комплекс также способствует снижению риска застойных явлений в желчном пузыре, с которым печень работает «связке» (ХОЛЕСЕНОЛ усиливает образование желчи и улучшает её отток). И комплекс благотворно влияет на работу желудочно-кишечного тракта, благодаря чему отработанные вещества выводятся быстрее.

НАТУРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ХОЛЕСЕНОЛ АКТИВНО И БЕРЕЖНО ЗАБОТИТСЯ О ПЕЧЕНИ

ХОЛЕСЕНОЛ выпускается в двух формах на выбор: капсулы и сироп, приятный на вкус.

ХОЛЕСЕНОЛ: печень оценит Вашу заботу!



Спрашивайте в аптеках!

РЕКЛАМА. БАД. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.